

菹草疯长,赵王河该咋办?

今年将对景观区域坚持分茬割草,对非景观区域暂时保留,兼顾生态与景观

本报菏泽4月14日讯(记者李贺) 随着菏泽气温逐渐升高,赵王河中的水草开始浮出水面。12日开始,菏泽市水利部门开始对赵王河中水草进行清除。今年将对景观区域坚持分茬割草,既发挥水草的净化水质作用,又不让水草浮出水面影响景观,对非景观区域暂时保留,保证鱼类正常繁殖,待水草腐烂前再集中割除,兼顾生态与景观。

13日,菏泽气温升至30℃左右。随着气温升高的还有赵王河中即将露出水面的水草,记者看到一些水草距离水面已不足10公分。据水利局工作人员彭鹏介绍,这种水草名为“菹草”,生长速度极为惊人,最快时一天能长高近20厘米。

据介绍,这种菹草长在河泥里,初期会吸附水体中的一些有机物质,使水体有机物质减少,特别是疯长之时湖水会变得比较清澈。可是,如果等到水草布满水面再进行清理,水草迅速腐烂将极大影响水质。

“菹草长得太快了,每天清理

出来的菹草就有30车,我们只得分片进行清理,预计以一个星期为周期,对水草进行清理。”水利局工作人员王磊说,12日上午,菏泽市水利部门开始组织50余人对水草进行打捞,他们拿着镰刀对即将露出水面的水草进行打捞,“一周时间水草就能长一米多,刚清理过的水草很快就长出水面,所以不敢丝毫懈怠。”

据菏泽市水利局副局长吴东振介绍,这次清理赵王河菹草坚持景观、生态、安全、节约的原则,实行对景观区与非景观区区别对待的原则。景观区域坚持分茬割草,既发挥水草的净化水质作用,又不让水草浮出水面影响景观。对非景观区域暂时保留,保证鱼类正常繁殖,在水草腐烂前集中割除。

据了解,水草打捞区为永昌路到松花江桥以南,其中永昌路一人民路西侧30米,人民路一松花江桥东侧30米,鱼类繁殖保留区暂不打捞(主要交通桥两侧50米可视范围内除外),其余均为打捞区域。



▲今年菏泽将对赵王河景观区域坚持分茬割草,既发挥水草的净化水质作用,又不让水草浮出水面影响景观。本报记者 李贺 摄

阻击H7N9 禽流感

H7N9禽流感阴影笼罩,食客有意避开鸡肉食品

菏泽餐饮企业逆市出招应对

本报记者 董梦婕

“一样的鸡肉,一样的鸡蛋,我们咋就成了传染源……”自H7N9禽流感疫情发生后,多数消费者对禽类敬而远之,禽肉消费急剧下降,餐饮行业也首当其冲受到冲击,记者调查发现,菏泽市区内一些鸡肉制品为主的特色餐馆均受挫,餐饮企业在时刻关注流感疫情的同时,纷纷对禽流感突袭做出紧急调整和应对。

地锅鸡: 增多样新品种地锅“揽客”

味正份足的“地锅鸡”在菏泽露天大排档中走红数年,口味独到的鸡肉拥有大批“追星族”,受禽流感突袭影响,最近吃地锅鸡的客人减少,商家不得不减少鸡的采购量,并新增加地锅排骨、地锅鱼、地锅狗肉等新菜品“揽客”。

“一天只能卖50多斤鸡,相

比旺季,鸡肉采购量减少2/3,还好新推出的地锅排骨、地锅鱼、地锅狗肉挺受欢迎,但是每天的销售额依旧减少了近一半。”下山虎地锅鸡工作人员戴先生介绍说,此次突袭的禽流感疫情,致使头牌菜“地锅鸡”不再受宠,反倒捧红了“地锅排骨”等新菜。

据戴先生介绍,禽流感使禽类上下经济链都被“连坐”,“不仅我们一家受影响,鸡肉供货商说,他以往每天能在市区送五百多斤鸡肉,现在减少到100多斤,鸡肉滞销,生意减少了4/5。”

鸡公煲: 营业额减半,从团购找出路

14日中午,记者来到华英路与永昌路交叉口附近的重庆鸡公煲,原本生意兴隆的餐厅内,只有一桌市民在用餐,直到近13:00,用餐的客人只有三桌。调查发现,风靡全国的连锁

鸡肉制品餐馆最近“上座率”均不容乐观,商家开始想方设法拉客源。

“原来每天能卖1800多元,现在每天的销售额1000元左右,但整体来看,依旧点鸡公煲的顾客比较多,我们是连锁企业,老顾客们还是比较信任我们的食品安全。”该重庆鸡公煲相关工作人员说,近期还试水“团购”活动,消费者可以在网上预定物美价廉的套餐。

记者在菏泽团购网搜索看到,菏泽8家重庆鸡公煲均参与了团购活动,原价36元的单人套餐仅需22元,原价57元的双人套餐仅需38元,原价80元的四人套餐仅需58元。虽然打折力度达到六七折,但是购买人数依旧不多。

洋快餐: 鸡肉制品不再是点餐首选

“以前在这点餐都要排队,等座位,今天发现排队点餐的人稀稀疏疏的,就餐的人也没有以往多了,估计和H7N9禽流感消息有关。”14日下午,在中华路某肯德基就餐的张女士,恰逢周末带孩子来就餐,虽然对店内食品安全有信心,但是以防万一,在点餐时特意避开鸡肉制品。

调查了解到,在洋快餐中,鸡肉产品不再是点餐首选,“最近鸡肉汉堡略微收到影响,虾肉汉堡的销量明显上涨。”东方红大街某德克士店经理张女士表示,从点餐情况来看,最近鸡肉产品不再是点餐首选。

张女士表示,店内一直坚持严格的供货商管理系统和厨房卫生制度,坚持日常检查,为确保饮食安全卫生,最近要求店内员工每两小时就要洗手、消毒,确保为顾客提供安全及高品质的食品,保障顾客及员工的安全和健康。

菏泽市食药监局行政审批进驻市政务服务中心

本报菏泽4月14日讯(记者 董梦婕) 日前,记者从菏泽市食品药品监督管理局获悉,今年4月份起,市局承担的所有行政审批事项全部进驻市政务服务中心。

菏泽市食品药品监督管理局制定了《关于行政审批职能归并职责分工调整的通知》、《关于规范行政审批受理审查发证等环节工作的通知》,明确了菏泽市政务服务中心食品药品监督管理局窗口工作职责和局机关相关职能科室审批工作职责,实行行政审批受理、审查、发证“三分离”。

对承担的9项行政审批项目,细化为26个办理小项,并逐项制定了工作程序,明确了审批依据、申请条件、提交资料、办理流程、办理时限,切实作到政务公开。推行“135”工作法,即:对“每一个小项”,分成受理、审查、决定“三个环节”,从提请材料及份数、办理部门、办理人、办理时限、办理结果“五个方面”制定工作标准,强化各部门各岗位人员责任,方便群众办事。

菏泽评选“齐鲁书香之家”

本报菏泽4月14日讯(记者 李德领) 14日,记者从菏泽市文广新局获悉,首届“齐鲁书香之家”评选已经开始,候选家庭要以基层和普通群众家庭为主,候选的家庭或将参加首届“全国书香”之家评选活动。

据市文广新局相关负责人介绍,本次推荐活动分为市级推荐、媒体公示和总结表彰三个阶段进行。推荐的候选家庭要以基层和普通群众家庭为主,深入挖掘基层和普通群众家庭感人的读书事迹,读书故事,充分发挥“齐鲁书香之家”在基层和普通群众中的示范带动作用。今年6月,山东省新闻出版局将组织专家对首届“齐鲁书香之家”进行省级评审,从中推荐部分家庭参加首届“全国书香”之家评选活动。

“绘我风采,写我梦想”

单县郭村苏庄小学自行选拔参加本报“花乡好少年”绘画作文赛

本报单县4月14日讯(记者 崔如坤 通讯员 冯秀兰) 12日,单县郭村镇苏庄小学结合本报“花乡好少年”作文、美术大赛暨“十佳小作家”、“十佳小画家”评选活动,进行选拔赛。

该校负责人介绍,举办此次选拔赛,目的是为全校小学生搭建一个学习、交流、提高技艺的平台,进一步激发小学生学习写作、绘画的兴趣,发掘、培养小学生写

作绘画人才,提高农村小学生观察生活、体验生活、描绘生活的感悟能力,引导小学生思考生活,提升表达思想的成长素养实力。

学生的作品大致可分为“美丽家乡”、“我的美丽梦想”、“幸福成长”、“美丽情农村梦”四个主题。有的勾勒乡村美丽的明天;有的描绘成长中幸福时刻;有的表达奉献家乡的愿望;有的展望农村乡邻生活、和谐生活场景等。

参赛的小选手们表示,比赛给他们搭建了一个交流、提高、成长的舞台,期待有更多这样的机会。“我太喜欢这样的活动啦,让我在其他同学那里学到了好多绘画技巧,对我帮助很大……”热爱绘画的周琪笑着说。小学生韩宇更是手舞足蹈地表达:“我希望这样的活动每天都有,让我们快乐地成长为开心少年……”。

赛后,最终选出绘画、作文共

16件作品报送本报评选委员会。本次选拔赛,既让苏庄小学的同学展示了自我风采,也有利于培养他们健康的审美情趣与良好的艺术修养。

